

# Хорошо учиться в игре

Выполнил

Ученик МБОУ СОШ 147,

2А класса

Дудков Семён

Руководитель

Бикеева С.А.



---

Самара 2022 г.



Народные игры входят в жизнь ребенка с самого рождения. Мама гремит малышу погремушкой, рассказывает стишки, прибаутки, потягивает его.

А ребеночек в ответ улыбается, тянет ручки и ножки, тем самым развивается и крепнет. Игры являются не только богатым источником культуры, но и положительных эмоций.





Когда играешь и самому нужно быть честным, не обижать и не обижаться.

Мы – дети всегда хотим играть с другими детьми, братьями, сестрами. Для этого нужно уметь ладить, уступать, уметь хорошо объяснять правила младшим.



В стародавние времена, пока родители были на работах, с детьми оставались бабушки и дедушки. Мудрые и спокойные они легко находили общий язык с ребяташками, увлекали их сказками, спокойными играми. А дети в игре узнавали много нового, учились слушать и уважать старших.





Именно в игре девочка впервые примеряет на себя роль матери, учительницы, врача, а мальчик - роль водителя, строителя, защитника, спасателя.

Такие игры как «бабки» (кости), жмурки, «чиж», лапта учили ребят дружить.



Такие игрушки, как кукла «десятиручка», «неразлучники» готовили девочку быть хранительницей семьи, быть шустрой, быстрой и трудолюбивой.





Старшие дети на Руси после работ и помощи по хозяйству взрослым играли в развлекательные игры «Гори - гори ясно», «Ручеек», водили хороводы, собирались пели песни.... На масленицу или вечерках современная молодежь тоже играет в такие игры.



## В русском языке очень много пословиц и поговорок об ИГРЕ

- Играй, играй, да дело знай.
- Играть не устать — не ушло бы дело.
- Несчастлив в игре, так счастлив в любви.
- Денежная игра не доведет до добра.
  - Играй, да не заигрывайся.
- Песню играть — не поле пахать.
  - Сажай играть — руки марать.
    - Эта игра не стоит свеч.
- В игре да в дороге людей узнают.
  - В игре не без хитрости.

В наше время в современной культуре очень много зарубежных игр. Мои любимые – это ШАХМАТЫ и ФУТБОЛ. А из народных игр я люблю «сорви шапку». Очень веселая игра, в которой надо сорвать шапку с игрока команды соперника.



Никто не знает откуда взялось большинство игр....

---

Но они очень тесно связаны с нашей культурой.

Не зря в песне поется: «Вся наша жизнь – ИГРА»

## Источники информации:

1. [https://ru.wikipedia.org/wiki/Категория:Русские\\_народные\\_игры](https://ru.wikipedia.org/wiki/Категория:Русские_народные_игры)
2. ~~[https://spravochnick.ru/pedagogika/narodnaya\\_igrovaya\\_kultura\\_kak\\_pedagogicheskoe\\_yavlenie/](https://spravochnick.ru/pedagogika/narodnaya_igrovaya_kultura_kak_pedagogicheskoe_yavlenie/)~~
3. [https://studbooks.net/1177092/kulturologiya/igrovaya\\_kultura\\_russkogo\\_naroda\\_etnokulturnyy\\_fenomen](https://studbooks.net/1177092/kulturologiya/igrovaya_kultura_russkogo_naroda_etnokulturnyy_fenomen)
4. <https://moi-goda.ru/nasha-istoriya/detey-na-rusi-ranshe-nado-bilo-kormit-grudiu-sorok-sorokov>
5. <https://yandex.ru/images/search?text=Маковский%20крестьянские%20дети&source=related-duck>